

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 8P/66/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7914203589
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 03. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eliška Čonková
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2014:7914203589.1

Uznesenie

Okresný súd Trebišov vo veci starostlivosti o maloleté dieťa P. P., M.. XX.XX.XXXX, t.č. bytom u otca, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Trebišove, za účasti rodičov U. P., M.. XX.XX.XXXX, Q. V. Č..R.. XX, zastúpeného JUDr. Emíliou Širotníkovou, advokátku so sídlom Trebišov, ul. Hviezdoslavova 1018 a I. P., M.. XX.XX.XXXX, A. Q. U., E.. Č.G. Č.. XXX/X, A..Č.. Q. A., Q. Č.. XXXX/X o zrušenie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

Návrh navrhovateľa - otca U. P., M.. XX.XX.XXXX o zrušenie predbežného opatrenia vo veci maloletej P. P., M.. XX.XX.XXXX sa z a m i e t a .

odôvodnenie:

Otec sa domáhal toho, aby súd zrušil predbežné opatrenie, ktoré bolo vydané uznesením Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/293/2013-25 zo dňa 22.11.2013 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice a to z toho dôvodu, že od nariadenia predbežného opatrenia nastala vo vzťahu k maloletej P. a matky maloletej P. výrazná zmena pomerov preukázaná dvoma nestrannými vyšetreniami odborníkov - psychológov, ktorí zhodne deklarujú veľmi zlý vzťah maloletej P. k matke a výkonom tohto predbežného opatrenia by mohlo dôjsť k závažným dôsledkom a nenapraviteľnej psychickej ujme maloletej P..

Súd vykonal dokazovanie listinnými dôkazmi, pričom bol zistený tento skutočný stav veci:

Uznesením Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/293/2013-25 zo dňa 22.1.2013 bola maloletá P. P., M.. XX.XX.XXXX predbežne zverená do osobnej starostlivosti matky I. P., M.. XX.XX.XXXX. Otec bol zaviazaný platiť na výživu maloletej P. P., M.. XX.XX.XXXX mesačne sumou zodpovedajúcou 30% sumy životného minima na neplnoleté, nezaopatrené dieťa, počnúc od právoplatnosti uznesenia a to vždy do 25-tého dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky. Toto predbežné opatrenie platí do právoplatného skončenia veci o zverenie maloletého dieťaťa do osobnej starostlivosti otca, ktorá sa vedie na Okresnom súde v Trebišove, pod sp.zn. 8P/202/2012 a do právoplatného skončenia veci o rozvod manželstva a úpravu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu na čas po rozvode, ktoré sa vedie na Okresnom súde v Trebišove pod sp.zn. 16P/152/2012. Toto rozhodnutie bolo vykonateľné dňom 28.11.2013 a právoplatné dňa 13.01.2014 v spojení s uznesením Krajského súdu v Košiciach, ktorý uznesením č.k. 7CoP/404/2013-64 zo dňa 27.12.2013 rozhodol tak, že potvrdil uznesenie Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/293/2013-25 zo dňa 22.11.2013 o nariadení predbežného opatrenia o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti matky.

Z rozhodnutia Krajského súdu Košice č.k. 7CoP/404/2013-64 zo dňa 27.12.2013 sa zisťuje, že v konaniach týkajúcich sa starostlivosti súdu o maloleté dieťa je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov osvedčená, ak existuje obava, žeby mohlo byť ohrozené nielen zdravie dieťaťa, ale aj iný dôležitý záujem maloletého dieťaťa. V prejednávanom prípade odvolací súd dospel k záveru, že došlo

nielen k ohrozeniu, ale aj k porušeniu práva dieťaťa na zachovanie jeho vzťahu k obidvom rodičom, nakoľko matka bola svojvoľným rozhodnutím otca absolútne vylúčená z akéhokoľvek výchovného pôsobenia na svoje dieťa už po dobu jedného roka, čo je v príkrom rozpore so záujmom maloletého dieťaťa, ktoré má právo na zachovanie vzťahu, nielen k otcovi, ale aj k matke. Ďalej odvolací súd uviedol, že k tejto situácii došlo, nakoľko otec nerešpektoval právoplatné a vykonateľné uznesenie súdu I. stupňa o úprave styku a v dôsledku dlhodobého nerešpektovania tohto rozhodnutia súdu (jeden rok) existuje dôvodná obava, že v dôsledku dlhobodej absencie kontaktu medzi dieťaťom a matkou je ohrozený zdravý psychický vývin maloletého dieťaťa.

Vo veci samej vedenej na tunajšom súde pod sp.zn. 8P/202/2012 bolo rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/202/2012-205 zo dňa 20.12.2013 rozhodnuté tak, že maloletá P., M.. XX.XX.XXXX sa zveruje do osobnej starostlivosti matky. Otec bol zaviazaný platiť na výživu maloletej P. P., M.. XX.XX.XXXX mesačne sumou 30% zo sumy životného minima od právoplatnosti rozsudku a to vždy do 25-tého dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky. Návrh otca na zverenie maloletej P. P., M.. XX.XX.XXXX do jeho výchovy bol zamietnutý. V danej veci bolo podané odvolanie otcom proti uvedenému rozhodnutiu a vec doposiaľ nie je právoplatne ukončená.

Vo veci rozvodu a úpravy rodičovských práv a povinností na čas po rozvode, vedenej na tunajšom súde pod sp.zn. 16P/152/2012 je určený termín pojednávania na deň 26.03.2014.

Podľa § 77 ods. 1 O.s.p. predbežne opatrenie zanikne, ak

a/ navrhovateľ nepodal v súdom určenej lehote návrh na začatie konania;

b/sa návrhu vo veci samej nevyhovelo;

c/ sa návrhu vo veci samej vyhovelo a uplynulo 30 dní od vykonateľnosti rozhodnutia o veci;

d/ uplynul určený čas, po ktorý malo trvať.

Podľa § 77 ods. 2 O.s.p. predbežne opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Vzhľadom na prevedené dokazovanie súd zamietol návrh navrhovateľa o zrušení predbežného opatrenia, pretože dňa 26.03.2014 vo veci rozvodu manželstva a úpravy rodičovských práv a povinností k maloletej P. P., M.. XX.XX.XXXX súd rozhodne okrem rozvodu manželstva aj o úprave rodičovských práv a povinností k maloletej P. na čas po rozvode a predbežné opatrenie, ktoré bolo vydané uznesením Okresného súdu Trebišov č.k. 8P/293/2013-25 zo dňa 22.11.2013 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice č.k. 7CoP/404/2013-64 zo dňa 27.12.2013 platí do právoplatného skončenia veci 8P/202/2012 a do právoplatného skončenia veci o rozvod manželstva a úpravu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu na čas po rozvode, ktoré sa vedie na Okresnom súde v Trebišove pod sp.zn. 16P/152/2012.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie a to do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom Okresného súdu v Trebišove.